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Svoji k svojim! 
To geslo so vpeljali čeki in dosegli z 

njim krasne uspehe za gospodarsko osamo
svojitev. Toda to geslo, kakor ga mi pozna
mo, še ni popolno. Cehi so mu pridali še : „a 
vždy dle pravdv", t. j . „ in v e d n o p o 
p r a v i c i.u Ta dodatek priporočamo našim 
trgovcem in podjetnikom. Ne moremo zahte
vati od kupca, da iz same narodne navduše
nosti kupuje pri našem človeku slabše, kakor; 
bi kupil pri narodnem nasprotniku. To b 
oškodovalo kupce, to je pretežni del naroda 
Naš človek torej ne sme nuditi slabšega 
blaga in dela za isti denar ali enakega bla
ga za dražji denar, ampak najmanj enako 
blago po isti ceni, če hoče uspešno tekmo
vati za nasprotno konkurenco. 

To je naša prva zahteva. Imamo pa še 
poleg te realne zahteve tudi idealne. Tisti, 
ki hočejo, da jih upoštevamo kot svoje, mo
rajo res biti naši. Morajo podpirati naša na
rodna in kulturna podjetja, morajo kupovati 
naše knjige, naročevati naše leposlovne liste, 
podpirati našo narodno umetnost, biti delav
ni člani naših narodnih društev. Kdor si pri
dobiva premoženje, se mora zavedati velikih 
dolžnosti do narodne kulture. V tem oziru 
nam naj bodo vzor nemški industrij ci na 
severnem Češkem, ki so ustanovili in vzdr
ževali strokovne šole ; bogati grški trgovci so 
darovali ogromne vsote za izobrazbo naroda, 
razne kmetijske, trgovske in obrtne šole no
sijo imena posameznikov, ki so s svojimi da
rovi ustvarili te šole in jim zasigurali ob
stoj ; ameriški miljonarji so ustanovili cele 
univerze ! 

Posebne dolžnosti imajo naši narodni 
podjetniki glede svojih otrok, da jih dobro 
vzgojijo, jim nudijo primerno izobrazbo, da 
bodo ali nadaljevali podjetje svojih starišev 
ali pa s pridobljenim premoženjem kot 
znanstveniki ali umetniki pomnoževali našo 
znanost in kulturo, ne pa za ničvredne za
bave razmetali bogatstvo, katero je na
rod nanosil njihovim starišem. Nikdar ne 
moremo za svoje priznati tistih, ki so sicer 
Slovenci ali Slovani, njihovi sinovi pa so 
zašli med nemške „buršeu, njihove hčere pa 
s svojo doto bogatijo naše narodne nasprotnike. 

Poleg dobrega blaga in solidne cene je 
za trgovca in obrtnika velike važnosti tudi 
ravnanje z odjemalci. Vsakdo gre rajši kupovat 
k tistemu, ki je postrežljiv in ljubezniv s 
svojimi odjemalci in jih ne odbija z odurnim 
in neprijaznim vedenjem. V tem oziru je 
treba dobre vzgoje že pri vajencih v šoli in 
v trgovini ali delavnici. 

Da se začne pri nas resno izvajati geslo 
„Svoji k svojim", predlagam sledeče : Narodni 
trgovci, obrtniki in podjetniki osnujejo stro
kovna narodna društva, v „Ptujskem listu" 
naj se otvori poseben oddelek v inseratnem 
delu, kjer bodo pod skupnim nadpisom „Na-
rodne tvrdke" inserirali naši ljudi, da jih 
bomo poznali. Poseben odsek n. pr. v odboru 
„Jugoslovanske Matice" naj kontrolira ta 
seznam, da se ne vtihotapi tvrdka, katera ne 
zadostuje zgoraj označenim zahtevam. Ta 
odsek mora postopati nepristransko in pra
vično, a tudi taktno, da nikogar po krivem 
ne žali in ne odbija, temveč poučuje in tako 
odpravlja nedostatke, ki se pojavljajo. 

Z doslednim delom bomo dvignili blago
stanje in samozavest svojih ljudi ter tako 

koristili narodu in državi. Inorodci, ki so 
prišli k nam, da bi nas izkoriščali in nam 
gospodovali, bodo se morali asimilirati, če 
hočejo tu živeti, ali pa bodo morali oditi, 
odkoder so prišli. 


